

巫山:上半年经济社会发展形势向好



柑园村生态美景。

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) 今年以来,县委县政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记对重庆提出的重要指示要求,加快建设生态优先绿色发展先行示范区,不断提升山水颜值,涵养文化气质,创造“绿水青

山就是金山银山”的发展价值。上半年,全县实现地区生产总值 94.82 亿元,同比增长 13.1%,全县经济社会发展形势持续向好。

上半年,我县全面落实河长制、林长制,牢牢守住长江上游重要生态屏障,深入开展水环境综合治理,与三峡集团合作实施长江

大保护项目,重点流域长江、大宁河水质稳定保持Ⅱ类;严格执行长江“十年禁渔”,坚决打击非法捕捞行为;大力推进人居环境整治,全面提升污水处理能力;持续加强水土流失治理、消落带整治和地质灾害复绿。严格落实“四不摘”要求,完善防止返贫

监测和帮扶机制,持续巩固脱贫攻坚成果。扎实开展“两不愁三保障”及饮水安全动态清零专项行动,积极开展职业培训,强化后续扶持。目前,全县脱贫不稳定户、边缘易致贫困户返贫致贫风险消除占比达 99.58%,培训 1335 人次,开发公益性岗位 3437 人,6532 户搬迁户实现产业发展全覆盖,19 个安置点所在村成功创建“一村一品”示范村。加快推进城乡建设,全面提升城市品质,围绕“文旅产城融合发展示范区”定位,突出山城风格、江城特色,唱好城市策划、规划、设计、建设和管理“五部曲”;精心打造美丽乡村,围绕重点产业、重点线路、重点区域,实施精品景区带动一批、农业产业拉动一批、生态康养驱动一批。曲尺乡柑园村入选第二批全国乡村旅游重点村,竹贤乡下庄村和双龙镇白坪村、安静村入选“建党百年红色旅游百条精品线路”。

用好“生态”“人文”两个宝贝,打造巫山绿色发展升级版。进一步加快生态旅游提档升级,启动一批旅游业态建设;围绕以脆李、柑橘、中药材、核桃、烤烟、生态养殖为主的“1+3+2”产业,着力培优品种、提升品质、打造品牌。高水平打造巫山云雨康养旅游度假区,建设一批特色突出、竞争力强的康养基地。

市林业局肯定我县松材线虫病防控工作

本报讯 (记者 董存春 通讯员 梁洪海) 近日,市林业局巡视员熊志武一行 4 人深入龙溪镇,查阅该镇松材线虫病公益性防治队伍名单、松材线虫病防控跟班作业表、安全检查表、春季普查表、红火蚁普查表和月报表等资料,听取相关工作情况介绍。

检查组肯定了我县“五落实”松材线虫病防控主体责任工作。落实了属地主体责任,充分调动乡镇、林场干部、技术人员的能动性,成立了乡镇级公益性防治队伍,主动开展监测防控工作;落实了林地权属主体责任,成立了村级公益性防治队伍,履行了监测防控的职责;落实了经营主体责任,农户和企业主动支持、配合、报告,积极参与疫木清理工作,实现了群策群防;落实了林业部门主体责任,县成立了公益性防治队伍,积极开展协助防控和技术服务工作;落实了防火安全生产主体责任,县打火队员送防火物资到现场,负责疫木清理点火和安全指导工作。

检查组要求,要加快修订重大林业有害生物防控指挥部领导成员名单,完善各部门职能,做好秋季普查,科学规划,坚定信心,及时防控,依法封锁,外防传入内防扩散,完成市政府下达县政府的防控目标,2022 年实现全县拔除疫情;要求做好其它有害生物防控工作,推进美丽乡村建设,提高人民的安全感和幸福感。

“国民公路 G318 万里宣讲”活动走进巫山

本报讯 (记者 陈廷权) 8 月 29 日,由上海爱驾文化传媒有限公司创始人、“国民公路 G318”文化推广发起人李克崎发起,由县文化旅游委、巫山云雨生态康养度假区管委会和县旅发集团主办的“国民公路 G318 万里宣讲”巫山站活动在巫山云雨生态康养度假区举行。

活动中,播放了巫山县旅游发展宣传片、巫山云雨生态康养度假区宣传片和“国民公路 G318”文化推广宣传片。李克崎简要介绍了爱驾传媒的基本情况,重点介绍了近年来 G318 国民公路的文化推广情况。他表示,国民公路 G318 身处北纬 30° 景观最密集的地段,从海平面的长江口到地球之巅的珠穆朗玛,从中国地势的第三阶梯到第一阶梯,从烟雨江南到藏密美景,这条公路见证了中国共产党的百年创业历程,代表着“一路向上,百折不挠”的精神。

李克崎现场宣布,将巫山作为“国民公路 G318”打卡站,并代表爱驾传媒向参加活动人员赠送了“一条路一条心在一起”G318 国道地图。他表示,爱驾传媒将充分利用“国民公路 G318 万里宣讲”等活动深度宣传推介巫山,为巫山经济社会发展助力。

此次活动还得到了成都功夫动漫有限公司、广州长隆设计公司 and 四川小丁纵横创意旅游资源开发有限公司的积极参与和支持。三家企业的负责人还前往县城新区、巫山云雨生态康养度假区等地实地考察,就下一步合作事宜进行交流,并在活动中为巫山文化旅游打造、生态康养产业发展、城市建设等方面提出了宝贵的意见和建议。

聂兴超:做“烙豆皮”走上致富路



聂兴超、吴贵芳夫妇正在翻晒“烙豆皮”。

本报讯 (记者 王忠虎 龚傲文/图) 8 月 30 日,庙宇镇永安村 8 社的聂兴超、吴贵芳夫妇正在忙碌着生产加工“烙豆皮”。

“烙豆皮”是江南庙宇、铜鼓以及湖北建始一带的传统食品。主要材料为优质大米和上等的红薯淀粉等。已过不惑之年的聂兴超、吴贵芳夫妻俩,为传承这一食品,于 2011 年初通过学习培训,并在县工商和卫生部门的支持下,获得了经营许可证。当年便投入数万元,购买了专门生产加工“烙豆皮”的机器。

“当时,我们购买的是一台小型机器,一小时只能做 30 斤。”聂兴超介绍,他们生产加工的“烙豆皮”投放市场,很受消费者青睐,大有供不应求之势。于

是,他们便将机器更换成了大型的,一小时可生产加工 70 斤。“现在我们平均每天要生产加工‘烙豆皮’八九百斤左右。因做‘烙豆皮’要天气好,全年我们可生产加工七八万斤左右,年收入达 20 余万元。”聂兴超的妻子吴贵芳说。而今,他们的“烙豆皮”主要销售官渡、庙宇、铜鼓以及县城各超市,还有周边的湖北建始等地。这一传统食品,让聂兴超一家走上了富裕路。

“因为这一食品煮食方便,跟煮面条一样。所以,接下来,我们想进一步扩大生产加工规模,并通过电商平台,让更多的人吃上这一特色美食。”吴贵芳表示。

白坪村:小康日子越过越美

(上接第一版)2016 年,杨祥满、马正梅夫妻俩因长期患病和孩子上学,被确定为建档立卡贫困户。他们享受医疗帮扶政策,经过治疗和恢复,身体大有好转。为了战胜贫困和送孩子上学,夫妻俩在家开办了面条加工坊。由于他们生产的面条品质好、分量足、信誉佳,获得了消费者的一致好评,产品在附近村庄供不应求,一家人于 2019 年顺利脱贫。

如今,杨祥满、马正梅夫妇光销售面条一年就有 4 万元左右收入,另外还养了三头猪。从贫困中走出来,他们不仅靠国家的好政策,更是靠自己的勤劳双手。

“我们也不想当贫困户,国家的钱不能

拿一辈子,还是要靠自己努力。”马正梅告诉记者,自己现在身体好多了,也能做一些力所能及的活,等孩子都出来工作后,日子会越来越美好。

幸福都是奋斗出来的。与杨祥满、马正梅夫妇一样,白坪村的建档立卡贫困户 74 户 282 人通过各种帮扶,以及自身努力,全部顺利脱贫,逐渐过上了好日子。

白坪村贫困户的生活在发生变化,村容村貌也在发生变化。在脱贫攻坚期间,家家有了自来水,泥巴路变成了硬化路,住房更加坚固安全……一幅村容整洁、乡风文明的新时代画卷,让村民们有了更多的获得感、自豪感。

近年来,白坪村不断加强基础设施建设,为产业发展奠定了坚实基础。新修道路 0.8 公里,整修道路 5 公里,硬化 3.2 公里,入户道路硬化实现全覆盖。

道路畅了,产业活了。白坪村依托得天独厚的自然禀赋,产业发展从无到有、由优变强,实现华丽转身。全村围绕“脆李+葡萄”产业发展目标,发展主导产业脆李 280 亩,葡萄 110 亩;同时,发展以山羊、生猪、蔬菜等为主的农产品,2020 年,该村农民人均纯收入达 10234 元。

此外,白坪村还吸引本土能人返乡发展乡村旅游。石上生花综合田园就是其中的代表。该项目以“公司+村集体+农户”

的发展模式,流转了 120 多户(其中贫困户 20 多户)村民的 1200 亩土地,打造了一座以石林为主题,集休闲体验、观光旅游、民宿吃住于一体的乡村旅游景点。目前,可接待 200 人就餐、70 人住宿。石上生花的投入运营,带动了当地 20 人就业,他们在这里从事保安、管理水电、种植花草等工作,实现了在家门口就业。

接下来,白坪村将以旅游业为重点,完善石上生花功能区、配套设施的建设,提高旅游的可玩性、可游性;同时,在适宜地区规划种植油桃、甜柿、红心柚等经济水果,以此吸引游客前来采摘,丰富旅游业态,让更多的村民挣“旅游钱”、吃“旅游饭”。



开学经济“升温” 学习文具热销

本报讯 (记者 向海燕 雷行星) 暑假结束,“神兽归笼”,随着开学的到来,开学经济也为不少商家带来商机。8 月 31 日,记者走访城区多家文具店看到,琳琅满目的文具摆满了货架。笔记本、铅笔、书包等各种学习用品一应俱全。许多家长都带上小孩前来选购,把上学需要的学习用品配齐,为接下来的新学年开学做好准备。文具店老板付善美表示,随着秋季开学,笔、尺子等文具卖得非常好,其中,包新书的书皮每天卖得最多,最低一天能够卖 200 多张。



中国共产党
是中国特色社会主义事业的领导核心